
     

ΓΟΚΙΜΑ΢ΙΑ ΢ΥΔΓΙΑ΢Η΢ ΡΟΛΟΓΙΟΤ 

 

Πείηε: “Θέιω λα κνπ δωγξαθίζεηε έλα ξνιόη, κε όινπο ηνπο αξηζκνύο. Κάληε ην κεγάιν.” Μεηά 

ηελ νινθιήξωζε ηνπ ξνινγηνύ πείηε: “Τώξα δωγξαθίζηε ηνπο δείθηεο ώζηε λα δείρλνπλ ώξα 

ηέζζεξηο παξά είθνζη” 

 
 

ΒΑΘΜΟΛΟΓΗ΢Η  

 

1. Μόλν αξηζκνί από ην 1 έωο ην 12 παξνπζηάδνληαη (ιαηηληθνί ή αξαβηθνί) 

2. Οη αξηζκνί είλαη ζηε ζωζηή ζεηξά. 

3. Οη αξηζκνί είλαη ζηε ζωζηή ζέζε. 

4. Μόλν δύν δείθηεο παξνπζηάδνληαη. 

5. Η ώξα ζηόρνο ππνδειώλεηαη. 

6. Τν ιεπηό ζηόρνο ππνδειώλεηαη. 

7. Οη δείθηεο είλαη ζηε ζωζηή αλαινγία. (Ο δείθηεο ηεο ώξαο είλαη κηθξόηεξνο από ηνλ δείθηε 

ηωλ ιεπηώλ.) 

 

 

ΠΑΡΑΣΗΡΗ΢ΔΙ΢ 

 

1. Θεωξήζηε ιάζνο εάλ θάπνην λνύκεξν, κεηαμύ ηωλ 1 θαη 12 ιείπεη ή αλ εκθαλίδεηαη θάπνην 

άιιν λνύκεξν κεηαμύ ηωλ 1 θαη 12. Επίζεο ιάζνο είλαη εάλ αλαγξάθνληαη άζρεηα λνύκεξα 

όπωο “20 από 4”. 

2. Οη αξηζκνί πξέπεη πάληα λα είλαη ζε απμαλόκελε ζεηξά: ζεηξά όπωο “12345456789” είλαη 

ιάζνο. Δελ είλαη απαξαίηεην λα θηάζνπλ ην 12. 

3. Κνηηάμηε ην ξνιόη ζαλ ηέζζεξα ηεηαξηνθύθιηα, κε ηξία λνύκεξα ην θαζέλα. Τν 12 θαη ην 6 

πξέπεη λα είλαη απέλαληη ην έλα από ην άιιν, όπωο επίζεο ην 9 θαη ην 3. Οη αξηζκνί πξέπεη 

λα είλαη ηνπνζεηεκέλνη δεμηόζηξνθα. 

4. Οη δείθηεο πξέπεη λα ππάξρνπλ. Παύιεο ή αξηζκνί ζε θύθιν ζεωξνύληαη ιάζνο. 

5&6. Μπνξνύλ λα ππνδειώλνληαη κε κηθξέο παύιεο ή ηνπνζέηεζε θύθινπ γύξω                     

 από ηνλ αξηζκό. 

7. Η δηαθνξά κπνξεί λα ππνδειώλεηαη αιιηώο, π.ρ. ν εμεηαδόκελνο ιέεη: “απηόο ν δείθηεο 

είλαη κηθξόηεξνο”.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



     

΢χεδίαζη ηου ρολογιού με ανηιγραθή (ζε πεξίπηωζε αηεινύο απζόξκεηεο ζρεδίαζεο) 
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